



Budova Zdravotnické školy v Příbrami

Budova, v níž od roku 1953 sídlí Zdravotnická škola, byla dokončena v roce 1882.

Díky vstřícnosti ředitelky Státního okresního archivu Příbram, paní PhDr. Věry Smolové, můžeme předložit váženým návštěvníkům našich webových stránek dále uvedené dokumenty, které jsou svědectvím událostí proběhnuvších před více než 130 léty, které jsou současně svědectvím péče našich předků o vzdělanost, které jsou pro nás výzvou a inspirací.

Následuje pět dobových dokumentů.

Příjemné čtení!

*Václav Kočovský, v. r.
ředitel školy*

Nastupitelstvo městské obce
Příbrami vyavši v řádné své
schůzi dne 12. ledna 1881.
věc tu v pilnou a bedlivou
úvahu, usneslo se jednolitě,
že plnou měrou vyhoví požá-
dávám se strany Vyšší
vlády v příčině převzetí re-
álného a vyššího gymnasia v
správu státní na obec Pří-
bramskou kladoujím, zejména:

1. zvolí se obec král. horního
města Příbrami dodatí veske-
né potřebné místnosti pro re-
álné a vyšší gymnasium,
tím způsobem, že k účelům tomu
vystaví vhodnou budovu.
V příčině té vypsal obecni
nastupitelstvo již v roce mi-
nulém veřejný konkurs na po-
dání plánu pro zminěnou bu-
dovu, učeňší zdvoeen ceny
300 zl. 200 zl. a 100 zl. třem
za nejvhodnější nýnaným ná-
črtem.

En prozkoumáním 30₂ dšlych
konkurenčních podání povila
netivě podepsaná městská rada
Veleoslavne c. k. místodržitelství
v Praze za vyslání sem někte-
rého z páni c. k. inženýrů.
Zároveň té za nedávno bylo
vyhoveno, a stavební komitét
za předsednictvím c. k. místo-
držitelství inženýra pana Anu

panina Rosenberga nynal plán architekta p. Josefa Šakáře z Prahy se zaslanyjeh předl na nejvhodnější i usneseno, aby stavba reálného a vyššího gymnasia dle téhž provedena byla. Kopie přijmútého plánu se tuto přikládají, a zdá se rovněž se poynameňuje, že p. architekt Šakář nyní na detailních plánech a rozpočtech gymnasiální budovy srovnávací pracuje, a že se stavbou samou, která a přibližně 80.000 fl nákladu vyžadovati bude, se ihned započne a že se ta sama ještě během letošního roku ukončí.

Dálší články listiny vinnoucí zněly by takto:

2. Zvažuje se obec Příbramská nové vystavěnou budovu pro reálné a vyšší gymnasium munitě řádně zařídit, a na úpravy této budovy které by se později nutnými ukázaly, jakož i na každoroční úpravy z obecních důchodů náklad věsti.
3. Palivo pro všechny místnosti reálného a vyššího gymnasia dodá obec v takém množství, co ustanoveno jest zákonem na podobných stálých místech.
4. Obec Příbramská bere na se

Forma stavebního místa

motivace

č. 3. Zhotovení detailních plánů.

Hlavní městské radě
král. horního města Píbramí!

Súčastnío se vyprané konkurence na plány pro stavbu nového reálného gymnasia v Píbramí, obdržel jsem první cenu, která mi v přípisce ze dne 21. října 1880. slavnou radou městskou přičinuta byla.

Programu stavby na základě jehož konkurenční plány vypracovány byly, byl však zvolenou znaleckou komisí zavržen a sestaven nový na základě kteréhož jsem provedl změny na původním plánu ke konkurenci zasláným.

Změny tyto byly schváleny komitétem stavebním jasněž jsem náčrtky předložil dne 6. listopadu 1880. a zároveň mi uloženo vypracovati podrobné polární plány na základě kterých by se stavba skutečně prováděti a v cestě offerbní zadati mohla.

Či tyto plány zároveň s výpočty podrobnými

jeu penozi na vyrovnu prupsem ze dne
16. února b. r. stavebnímu komitétu ve
schůzi dne 21. t. m., kdež plány spěšně
schváleny a pro stavbu přímo doporučeny
byly.

Co navrhovatel Dovolují si slavné radě
městské následující návrhy učiniti :

1. Zavazují se vypracovati podmínky offertní
pro vyprání konkurence na stavbu, upraviti
rozpisly a vypracovati podmínky stavební
dále zhotoviti veškeré plány detailní a
kvalifikační za honorář 2% stavebního
nákladu, v čemž i dohlídka na stavbu a
revize pbraxéna jest.
2. Pouze plány detailní, bez dohlídky a revize
bez sestavení podmínek stavebních a offertní
provedu buď před stavbou aneb mezi ~~právní~~
děníím stavby za honorář 1% nákladu
stavebního.

O veškerou úctou

Josef Sakařík
architekt

č. 4. Přenechání stavby.

Čís. 1326.

Hospodářskému úřadu!

sdělují, že Staré obecní zastupitelstvo v předešlé své řádné schůzi usneslo, přenechati stavbu budovy reálného a vyššího gymnasia dle plánu hospodářským úřadem přepracovaným, podnikateli staveb p. Antonínu Bastlovi za summu šedesáti osmi tisíců zl. r. m.

Pan Bastl bude však povinen, trámy podle udání p. horního rady Nováka sesílit, a I. a II. patro budovy na místě ze zdiva smíšeného, ze samých cihel vystavět.

Dále usneseno, aby zvlášť zvolený komitét přehlížel občasně jakost a dobrotu stavebních materiálů, — aby p. Bastl při stavbě zaměstnal zdejší řemeslníky a nádeníky, a aby tyž odevzdal po dostavení budovy, klíč té samé obci bez nároku za honorování více práci.

Hospodářský úřad vypracujž na základě toho dotýčné podmínky stavební.

Z městské rady v Příbrami dne 14. dubna 1881.

Starosta:
Havel

č. 5. Kolaudace budovy.

Slavná rada královského horního města

Příbrami!

K zvěstí slavné městské rady předložal jsem dne 10.^{ho} a 11.^{ho} srpna 1853 kolaudaci nové vystavěné gymnasiální budovy, a odevzdal jsem neškové spisi plány a rozpočty osobně panu měšťanostovi.

Tímto aktem jest také dokončena funkce, má být se převzítí občasné dohlídky na novostavbu této.

V leto přičiniv vnitř se mícena slavné městské radě za projevenou mi důvěru vděčí své uctivé díky s tím dobožením, že mi bude vždy vytkaná příležitost když budu smect jakým koliv způsobem býti slavné městské radě k službám.

K osobní zvěstí členého pana měšťanosty dovolim si sdělití že za provedenou kolaudaci liquiduji stav 30.

S počtenou uctau

v Praze dne 13. srpna 1853.

A. Roscubungl
c. k. - měšťan - inženýr
1099 - II

*Zdroj: ARCHIV MĚSTA PŘÍBRAMĚ
 S KARTON 29*

uloženo v SOKA PŘÍBRAM